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Rady Gminy Kwidzyn z dnia 18 lutego 2021r. 

UZASADNIENIE 

W dniu 14 grudnia 2020r. do Biura Rady Gminy wpłynęła skarga na działalność  Wójta. 

Przedmiotem niniejszej skargi jest naruszenie praworządności i żądnie doprowadzenia 

do należytego wykonywania przez Wójta przepisów prawa tj. zawieszenie w obowiązkach 

Dyrektora Szkoły Podstawowej im. Marii Kotlarz w Tych nowach. 

Jak wynika z treści  art.  229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks 

postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2020 r. poz. 256 z późn.zm.) organem właściwym 

do rozpatrzenia skargi na działalność  wójta (burmistrza lub prezydenta miasta) 

i kierowników gminnych jednostek organizacyjnych, z wyjątkiem spraw określonych 

w pkt 2, jest rada gminy. Mając powyższe na uwadze Rada Gminy Kwidzyn przystąpiła 

do rozpoznania przedmiotowej skargi. Zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie przepisami 

Przewodniczący Rady Gminy przyjął  skargę  i nadał  jej bieg poprzez przekazanie jej pod 

obrady Komisji skarg, wniosków i petycji. Pismem z dnia 05 stycznia 2021r. Skarżąca została 

poinformowana o przesunięciu terminu na rozpatrzenie skargi. 

W toku prowadzonego postępowania Komisja szczegółowo zapoznała się  z treścią  

pisma Skarżącej i załączonymi dokumentami w sprawie. Na posiedzeniu Komisji w dniu 

28 grudnia 2020r. Komisja wysłuchała wyjaśnień  Wójta w tym zakresie i wniosła 

o przedłożenie pisemnych wyjaśnień. Ponadto Komisja wystąpiła do radcy prawnego przy 

Urzędzie Gminy Kwidzyn o wydanie opinii w przedmiotowej sprawie. 

W świetle zgromadzonych informacji Komisja ustaliła, iż  Wójt nie naruszył  prawa 

i zasad praworządności a żądanie doprowadzenia do należytego wykonania przez Wójta 

przepisów prawa jest bezzasadne. Wójt jako organ prowadzący informowany jest 

o czynnościach podejmowanych w toku postępowania dyscyplinarnego wobec nauczycieli 

jednakże w związku z tym, iż  zdarzenie którego dotyczy skarga, miało miejsce w innej 

placówce oświatowej, uznał  iż  brak jest zasadności zawieszenia dyrektora. 



Odpowiedzialność  dyscyplinarna, co do zasady, dotyczy tylko tego stosunku pracy, w ramach 

którego nastąpiło uchybienie godności zawodu nauczyciela lub obowiązków, o których mowa 

w  art.  6 ustawy Karta Nauczyciela. 

Zawieszenie w pełnieniu obowiązków, o którym mowa w  art.  85t ustawy Karty Nauczyciela, 

również  dotyczy tylko tego stosunku pracy, w ramach którego nastąpiło uchybienie godności 

zawodu nauczyciela lub obowiązków, o których mowa w  art.  6 ustawy Karta Nauczyciela, 

a nie wszystkich stosunków pracy, jakie nauczyciel nawiązał. 

Należy przez to rozumieć  tego wójta/burmistrza/prezydenta miasta, który był  organem 

prowadzącym szkołę  w dacie popełnienia zarzucanych dyrektorowi czynów. W związku 

z powyższym nie ma w tym zakresie uprawnienia Wójt gminy, do której nauczyciel (dyrektor 

szkoły) przeniósł  się  w związku z wykonywaniem swoich obowiązków. 

Należy zaznaczyć, że w postępowaniu dyscyplinarnym istnieje domniemanie niewinności, 

co wskazuje, że za winną  należy uznać  osobę, która została skazana prawomocnym 

orzeczeniem właściwego organu. 

W związku z powyższym Rada Gminy Kwidzyn, po zapoznaniu się  z opinią  Komisji 

skarg, wniosków i petycji, stwierdza, że skargę  na działalność  Wójta Gminy Kwidzyn z dnia 

10 grudnia 2020r. (data wpływu: 14 grudnia 2020r.) należy uznać  za bezzasadną. 

Rada Gminy Kwidzyn jednocześnie poucza Skarżącą, iż  w świetle  art.  239 Kodeksu 

postępowania administracyjnego w przypadku, gdy skarga w wyniku jej rozpatrzenia uznana 

została za bezzasadną  i jej bezzasadność  wykazano w odpowiedzi na skargę, a Skarżąca 

ponowi skargę  bez wskazania nowych okoliczności- organ właściwy do jej rozpoznania może 

podtrzymać  swoje poprzednie stanowisko z odpowiednią  adnotacją  w aktach sprawy bez 

zawiadamiania Skarżącej. 
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